



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Делегация Русской Православной Церкви приняла участие в торжествах по случаю интронизации нового Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии

9 февраля 2014 года в Александро-Невском кафедральном соборе Прешова состоялась интронизация Блаженнейшего Митрополита Ростислава – нового Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии.

За Божественной литургией Его Блаженству сослужили представители Поместных Православных Церквей, а также архиепископ Пражский и Чешских земель Иоаким, архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий, духовенство Православной Церкви Чешских земель и Словакии.

В торжествах интронизации участвовала делегация Русской Православной Церкви. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла делегацию возглавил председатель председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, которого сопровождали настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Карловых Варах протоиерей Николай Лищенюк, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук и сотрудник ОВЦС А.А. Ершов. В торжествах также приняли участие архиепископ Мукачевский и Ужгородский Феодор, епископ Львовский и Галицкий Филарет, клирики Мукачевско-Ужгородской и других епархий Московского Патриархата.

Антиохийский Патриархат представлял архиепископ Филиппопольский Нифон, Польскую Православную Церковь – епископ Горлицкий Паисий, Православную Церковь в Америке – архиепископ Сан-Францисский и Западноамериканский Вениамин и настоятель Подворья Православной Церкви в Америке в Москве архимандрит Александр (Пихач). В алтаре молился игумен монастыря святого праведного Иоанна Русского Кассандрийской митрополии Элладской Православной Церкви архимандрит Тимофей.

На богослужении присутствовали представители государственной власти Словацкой Республики: заведующий канцелярией Президента Я. Шот, статс-секретарь Министерства образования Ш. Чудоба, заместитель министра культуры Я. Юрай, губернатор Прешовского края П. Чудик, губернатор Кошицкого края З. Требуля. В числе гостей были аккредитованные в Словакии

иностранные дипломаты: Посол Российской Федерации П.М. Кузнецов, Посол Республики Беларусь В. Серпиков, Посол Кипрской Республики М. Кундуридис, Посол Республики Болгария М. Ганева, генеральный консул Украины О. Бенч. Присутствовали также представители инославных конфессий.

После пения Трисвятого началось последование интронизации, включавшее посаждение иерархами Православной Церкви Чешских земель и Словакии ее нового Предстоятеля на Горнем месте с пением «Аксиос!».

В завершение Божественной литургии архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий огласил определение Поместного Собора Православной Церкви Чешских земель и Словакии об избрании архиепископа Прешовского Ростислава Предстоятелем этой Церкви; архиепископ Пражский и Чешских земель Иоаким прочитал молитву о ниспослании многих духовных дарований и милости Божией Блаженнейшему Митрополиту Ростиславу. На Его Блаженство была возложена митрополичья мантия и белый клубок, после чего он произнес молитву с призыванием помощи и водительства от Бога в предстоящем служении Предстоятельства, на которое был избран.

Затем к Его Блаженству с приветственными словами обратились иерархи Православной Церкви Чешских земель и Словакии, главы делегаций Поместных Православных Церквей, участвовавших в торжествах. Митрополит Волоколамский Иларион огласил **приветственное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла**.

Было также оглашено приветствие Президента Словацкой Республики И. Гашпаровича. От Конференции римско-католических епископов Словакии Блаженнейшего Митрополита Ростислава приветствовал архиепископ Братиславский Станислав Зволенский, от Евангелической Церкви Словакии – генеральный епископ Милош Клатик.

Затем с интронизационным словом к присутствующим обратился Блаженнейший Митрополит Ростислав. Он сердечно поблагодарил всех, кто разделил с ним радость торжества его интронизации. Особую благодарность его Блаженство выразил Поместным Православным Церквам, которые оказывали поддержку Православной Церкви Чешских земель и Словакии в непростой для нее период.

В заключение архидиакон возгласил многолетие Блаженнейшему Ростиславу, архиепископу Прешевскому, Митрополиту Чешских земель и Словакии, после чего все участвовавшие в Божественной литургии торжественным шествием направились к резиденции архиепископов Прешовских.

Торжества интронизации завершились праздничным приемом.

Служба коммуникации ОВЦС

[gallery ids="98194,98212,98195,98196,98197,98198,98199,98200,98201,98202,98203,98204,98205,98206,98207,98208,9820998211,98222"]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51761/>